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Megjelenik vasárnap kivételével minden nap,
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. 

Telefon számit 54—87.

Egy főherceg polgári házassága,
Pelrobbant bombagyár. 

Életunt báró.
A íouloni gyilkosság.

Orosz-japán bonyodalom.
Budapest, január 19.

Tokiói bír szerint a japán pénzügyminiszter 
tanácskozásra hívta meü a legelőkelőbb banká­
rokat és pénzcsoportok képviselőit, hoev meg­
beszéljék a pénzügyi helyzetet háború esetére. 
íz a körülmény arra mulat hogy a bábom még 
mindig fenyeget, bár a tanácskozás összehí­
vása inkább csak a japán kormány elövigváza- 
tára és körültekintésére, mint agresszív ked­
vére vall. A japán kormány a mikádó kívánsá­
gára nem keresi a fegyveres összeütközést, de 
kötelességének tartja gondoskodni arról, hogy 
Oroszország meg ne lephesse. Más mozzanat az 
utolsó huszonnégy órában nem merült fel s 
nagyobb mozgolódás addig nem is várható, 
amig Oroszország újabb válasza Japánba meg 
nem érkezik.

Mai távirataink a következők:
London, jan. 10.

A Dailg Mait jelenti Tokióból tegnapról: A pénz­
ügyminiszter a legkiválóbb pénzintézetek vezetőit 
tanácskozásra hiv'a. A tanácskozás után a miniszter 
a jelen helyzetre vonatkozó külön rendeletét bocsá­
tott ki. Sanghajból táviratozzál; a Daily Maiinak: A 
Banking: alkirály 10.000 főn; i kinti csapatot szán­
dékozik észak felé küldeni. Az első 5000 ember, hir 
szerint, februárban indul. Az alkirály Japántól egy 
millió tael ára fegyvereket vett. Más tengerparti ke­
rületek alkirályai és kormányzói is nagy fegyver- és 
'óvóanyag megrendeléseket tettek Japánban.

London, jan. 19
Manilából jelentik: Az Egyesült-Állomok ázsiai 

harci hajóhada ideérkezett. A hajóhad átlag tizenkét 
csomónál nagyobb gyorsas-ágeal |üt*. A hatok meg­
érkezésükkor, hir szerint, utasítást kapnak. hogv 
tonganfóba menjenek.

Pária. jan. 19.
Molono japán köret akként nyilatkozott n Malin 

tudósítója elölt, hogy a békelárgvalások kedvezően 
haladnak. Japán nem adott határidőt az orosz kor* 
lánv válaszának megérkezésére év a:: sem igaz, 

:,°?y valamely nagyhatalom békékózvetilőként sze­
repelne, mert aira egyelőre nincs is szükség.

London, jan. 19,
A Daily Telegraph-nak táviratozzál; Szenipótervár- 

ról, hogy az utolsó japán jegyzék ott kellemetlen 
hatást gyakorolt, mert a japán kormány visszatért 
er'(Uh követeléseihez ' nem mulat előzékenységet 
Oroszország iránt.

Port-Arthur, január 19.
Az orosz távirati ügynökségnek jelentik Szjöulból, 

hogy ott a hangulat nyugtalanító és európai ellenes 
mozgalom kitörésétől tartanak. A diplomáciai kül­
döttségek védelmének megerősítésére orosz, amerikai 
és olasz különítmény érkezett idő. A német cs 
francia különítményt várjál;. A japánok hir szerint a 
kaszárnyákban übt) es a falvakban 3Ü00 katona 
lelett rendelkeznek. Az európai ellenes párthoz tar­
tozik sok magas állású koreai, kiír. japéni befolyás 
alatt állanak.

Paris, január 19.
Delcassé külügyminiszter tegnap hosszabban érte­

kezett Trnszof herceg orosz nagykövettel. A Ma- 
tinnel; diplomáciai körükből közük, hogy emez 
ismételt tárgyalások nem azt jelentik, mintha az 
orosz-japán viszony változott volna. E viszonv 

j tiz-tizenkét napja változatlan maradt és soha 
j sem volt oly leszült, mint bizonyos táviratok cl 
! akarták hitein:.

SZERKESZTŐSED ES KIADÓHIVATAL
Buda,past, VIIL, Szentkirályi-utca 28
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j Jalatoskodoü; egyszerre, valószínűiéi a drót tneggyu- 
? 1 adása következtében, borzasztó robbanás történt és 
; a felhalmozott robbanó anyag levegőbe röpítette az. 

egész épületet. Nagy tűz támadt. Eleinte senki sem 
mert a lángokban álló épületroncsokhoz közeledni. • 
Mikor azután a tűz oltásához és a törmelékek elta­
karításához hozzáfogtak, ezek alól két elszenesedett. 
holttestet húztak ki: Kummer és Kiinger tüzére­
ket. Emminger főhadnagy iszonyúan eltorzított ál­
lapotban még élt, mikor megtalálták, de csakha­
mar meghalt. Utolsó szavaival arra kérte környe­
zetét, értesítsék szörnyű sorsáról a Komáromban 
állomásozó 13. utászzászlóaljnál szolgáló Ferdinand 
nevű fivérét. Azonkívül hat tüzér súlyosan — egyik- 
másik életveszélyesen — megsérült; kettőnek a; 
lábát amputálni kell. A robbanás hatása ret­
tenetes volt. A szétrobbant darabok teljesen 
elpusztították a laboratóriumai. Az ajtók, abla-i 
kok csakúgy repültek sarkaikból. Egyik fal a má­
sik után omlott te. Egy izzó szilánk egy puska­
porral teli bordóba repült s csakhamar az egcAz 
épület helyén lángtenger áradt szét. Kolbe tüzér 
kétségbeesett kiállással igyekezett a szerencsétlenség 

Műhelyére irányítani a körülfekvő katonai épületek­
ben foglalatoskodó!; figyelmét. Ez épületekből a ká­
tém' : csakhamar elölhettek, de a robbanás szinteré-

Fgv főherceg polgiri házassága.
Budapest, január 19.

Szenzációs hirt közöl a bécsi «Zeit.» A bécsi lap 
szerint Pécsben és Prágában immár a nyilvános­
ságba is eljutott az a hir, hogy a 3ti éves Ferdi­
nand Karóin főherceg, az elhunyt Károlg Lajos 
főherceg harmadik fia azzal a szándékkal foglalko­
zik, hogy nőül veszi egyik bécsi fclsöiskolal tanár 
leányát, aki most 23 esztendős.

A főherceg Prágában ismerte meg a leányt. A 
főherceg ismert alakja a bécsi előkelő társaságok­
nak, a művészetek iránti szeretető áltrhinosan is­
mert. Ha a főherceg megmarad szándéka mellett, 
valószínűleg le fog mondani rangjától s bárói cím­
mel vissza fog vonulni egyik tiroli birtokára. Pécsből 
táviratozzál: lapunknak, hogy- udvari körökben a 
leghatározottabban megcáfoljak a Ferdinánd Károlv 
házasságáról terjesztett híreket.

Felró5 bánt bombagyár.
Budapest, január 19.

A fél ivd or fi katonai lövőiére» tegnap nagy 
szerencsétlenség történt, A kémiai laborató­
rium felrobbant. Két (üzér s Eminqer fő-' 
hadnagy meghalt, hatan súlyosan megsebesültek, 
közölök kettőnek n lábát amputálni kellett, A 
szerencsétlenségről a kővetkezőket jelentik Bécs­
újhelyről :

Eniinger Károly hatodik utész-zúszlóaljbeli főhad­
nagy a kémiai laboratóriumban bombák töltésével lég­

hez közeledni egyelőre senki sem mert, mivel az 
első. nagy robbanást időről-időre még több, bár 

í hatásában iolyion gyengébb robbanás követte.
A tlorisdorti katonai laboratórium három áldoza­

tán kívül, mint újabban jelentik, valószínűleg még 
három halottja lesz’ a bombarobbanásnak, (iersten- 

i ecker tüzérnek még az éjszaka mind a két lábát 
amputálták, a súlyosan megsebesült Schleger tize­
desnek és Ftifsch tüzérnek egy-egv lábát kellett 
amputálni. A sebesültek testéből orvosi műtét utján 
távolították el a szilánkokat, egyikük-niásikuk a sze- 
mevilágút fogja elveszteni. j

A íouloni gyilkosság.
Budapest, január 19,

Megírtuk annak idején mi is azt a rémes gyil­
kol súgót, amelyet Teutonban egy tiszti szolga 
követett el urának feleségén. Napról napra újabb 
adatok kerülnek napvilágra az esetre vonatkozó­
dig; a legújabb tudósítás szerint a dolog 
Teutonban a Faubourg Pont du Lasbnn tör­
tént s a meggyilkolt asszony TrouiUi-Dubois 
'ííU'gif, egy orvos leánya, aki Trouith-nak, 
a íi-ik gyarmati ezred hadnagyinak volt 
a felesége. A hadnagy egy idő óta elégedet­
len volt a tiszti szolgával, a Plxis kömvékéröl 
való Chretien Dariussal s a minap elbocsá­
totta öt szolgálatából es megparancsolta neki, 
hogy férjen vissza a kaszárnyába. Alig távozott 
cl ezen a napon hazulról a hadnagy, hogy szol­
gálati kötelezettségét teljesítse, a ház körül set­
tenkedő >ns berohant a lakásba, az ebédlőben 
levő asszon’ t megragadta s a földhöz vágta. Az 
inas és az úrnő közölt most kétségbeesett küz­
delem kezdődött, ennek az lett a vége, hogy a 
gonosztevő megölte áldozatát valamilyen fegy­
verrel, amit eddig meg nem találtak meg. A,
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gyilkosság után az inas az ablakhoz cipelte a 
holttestet és ledobta az udvarra. A zuhanás za­
jára elősiettek a szomszédok, akik először azt 
hitték, hogy a hadnagy felesége öngyilkosságot 
követett el. Chretien, a gyilkos, eközben kijött a 
lakásból, megállolt a kapu előtt s odakiáltotla 
az összegyűlt tömegnek:

— Én vagyok a gyilkos!
Ezzel azután, mielőtt még valaki lefoghatta 

volna, elfutott. Amint Trouilli hadnagy, akiért 
elküldőitek, a helyszínére érkezett, ott megrázó 
jelenet játszódott le. A szerencsétlen velőtrázó 
kiáltásban tört ki, azután eszméletlenül rocvott 
felesége holtteste melle. A gyilkost nemsokára 
elfogták a járókelők és a rendőrök. Kiderült 
róla, hogy önkéntes gyanánt szolgált s még 
nincs húsz éves. Az első távirat azt is említette, 
hogy a gyilkos szerelmi ajánlatokkal üldözte 
úrnőjét. Erről a részletes tudósítás nem tesz 
említést

Szerda, 1904. január 2$

nál felújítani a délvidéki gabonauzsora elleni 
panaszát s azzal szemben a legerélyesebben 
lógja sürgetni a gyors kormánysegélyt

Életunt báró.
Budapest, január 19.

Künn Rákospalotán tegnap éjszaka öngyilkossági 
kísérletet követett cl egy igen előkelő családból 
származó, de tönkrejutott férfi, báró Glonbűz 
Tivadar. Forgópisztolyból golyót röpiiett jobb halán- 
tékába s most súlyos állapotban fekszik a rákos- 
palotai Méhes-utca 2. sz. alatti lakásán.

A Gloulntz nevet, igen ö-mertté tette n muH 
esztendőben egy feltűnést keltő eset, amely hetekig 
foglalkoztatta a közvéleményt. Gloubitz Tivadar nő­
vére ugyanis felesége Palikucsevni Arthur dúsgaz­
dag krassó-szörénymugyei, Boklur községi nagy- 
birtokosnak Valósággal rémregénybe ülő jelenetek, 
országra szóló botrányok játszódtak le a bolduri 
kastélyban. Az újságok sűrűn ittak a bűnügyi kró­
nikákba került esetekről, amelyekben jelentékeny 
szerepet játszott egy Liptai Kornél nevű' ember s 
a menyecske fi testvére, báró Glnubitz Tivadar. Meg­
történt, hogy Talikucsevni Artur bezárta, revolverrel 
őrizte, napokig éheztette s kínozta feleségét — állí­
tása szerint teljes joggal, mert oka volt rá — és 
egyszer egész fegyveres csata is lezajlott a délvidéki 
kastélyban.

Budapest, január 19.
A képviselöhás legközelebb holnap délelőtt 

.10 órakor tart ülést, melven folytatják azujonc- 
megaiánlasi javaslat feletti vitát. Az ülés végén 
az interpellációkra korul a sor. A javaslathoz 
Molnár Jenő és Polónyi Géza van feliratkozva.

A délvidéki gabonauzsora. A délvidéki 
gabonauzsoráml közölt adataüik méltó felhábo- 
rodást és megdöbbenést keltette], ma a kén-
7*et>h?’ían ÉJi'önöscn a délvidéki képvise­
lők foglalkoztak behatóbban a kérdéssel s egv- 
hangu volt a nézet, hogy ez az állapot iary nem 
.arthat s a kormánynak sürgősen cselekednie 
ke!) a nyomorba jutott lakosság megmentésére. 
Az érdeklődő képviselők között első sóiban 
/óoruy Miklós volt az, aki clodázhallannak
Ífií !l P?enlef munkát mikor ennek ér­
dekeben lépeseket tesz, csak folytatja azt 
“ ^8kezdett misszióját, amelyet félévvel 
.rdll k6P',,so!t .a tönkretett délvidékiek 
érdesében. Tegnapi közleményünkben hivet- 
jioz.ia volt /.borait Miklós képviselőre is, 
akihez szintén panaszszal fordultak iélévvel 
ezelőtt a megkárositott polgárok, /.borán Miklós 
ma az ügy állásáról munkatársunk előtt kijelen­
tette, hogy hozzá is érkezeit nagy csomó árve­
rest szorgalmazó végzés s azokban el is járt. a 
kormánynál s nem egyszer szorgalmazta a kor-
H™Jt\h0fY l6P!en,,cl a Okosság megvédésére. 
Hogy a kormányok mindezideig nem tettek 
meg. semmit, az annak tulajdonítható, hogy 
a mar egy évnél tovább tartó nagv parlamenti 
harc teljesen lekötötte ide ükét és* erejüket is.

hogv a maga''részéről
tovább is érdeklődni fog a délvidéki lakosság 
ogye iránt s mihelyt a mai hchzetben váltóvá« 
lesz illetve újra helyre áll a 'normális parla­
ment. helyzet, első kötelessége lesz a kormánv-

A közigazratási tisztviselők fizetésrende­
zése. Gróf 7 isza István miniszterelnök kor- 
mányralépése után egyik beszédében kijelen­
tette. hogy az állami tisztviselők fizetésrendezé­
sével kapcsolatosan a közigazgatási tisztviselők 
fizetésrondezését is keresztül óhajtja vinni. Mint 
most értesülünk, a belügyminisztériumban már 
készen áll a törvényjavaslat. Örömmel veszszük 
tudomásul, hogy a közigazgatási tisztviselők 
ügyének rendezése rövid idő kérdésé, mert ezzel 
lehetővé válik, hogy a megyék az igazán értékes 
elemeket magukhoz tudják vonni. Sokan a 
javaslat gyors elkészültében a választási kam­
pány előkészítését látják, ami valószínű is, mert 
fisza bizonyára nem tartja közömbösnek a köz­
igazgatási szervek aktiv részvételét a választás­
nál. A javaslat részleteiről a M. II. a következő­
ket közli:

A javaslat értelmében a vármegyei alispánok va­
lamennyien a Vl-ik fizetési osztályba (osztálytaná­
csosi rang) jutnak: a főjegyzők, ároaszéki elnökök 
és ugyanebben a ransban lévő megyei alkalmazónak 
(tiszti ügyész, főorvos) a VIF-ik fizetési osztályba; 
uz úrvaszéki ülnökök és főszolgabírók a Vlll-ik 
fizetési osztályba; az I-sö aljegyző és a szolga- 
birnk a IX. fizetési osztályba s régül a töb­
biek valamennyien mostani javadalmazásukhoz 
képest — mint az állami tisztviselők — a X-ik 
és Xl-ik fizetési osztályba soroztainak. A köz- 
sé9i .jegyzőkre nézve akként intézkedik a tör­
vényjavaslat, hogy valamennyi jegyzőnek mos­
tani törzsfizetése évi 1600 koronára cgészitletik 
ki. A mellékjövedelem megmarad ezentúl is. Ahol a 
jegyzők természetbeni járulékokat élveznek, ott ezt 
a járulékot átszámították pénzértékre s hozzáadták 
a tőrzsfizeléshez. Érdekes megemlíteni, hogy az 
egész országban csal: három vármegye akadt, amely­
ben a jegyzők nem szorulnak kiegészítésre; mert 
törzsfizetésük eléri, sőt meg is haladja az 1600 
koronát.

A göinörvármegyei gazdasági egyesület a gróf 
Serényi Béla államtitkár lemondása folytán meg­
üresedett elnöki székbe a mai napon Rimaszomba­
ton megtartott gyűlésében Kubinyi Géza orsz. kép­
viselőt választotta.

Kuszáit helyzet.
Budapest, január 19.

A politikai válság újabban ahelyett, hogy a 
kibontakozás feló közelednék, mind jobban és 
jobban összekuszáiódik. A küzdők száma szem­
mel láthatólag gyarapodik, ami mig egyfelől 
erősen növeli a kis csoport harci kedvét, más­
felől az óriás többségben levő béke-, illetőleg 
alkusz-táborban nagy lehangolleágot, olkedvet- 
lenodést idéz eló. Pilroieh hadügyminiszter köz­
jogi bölcsesége tij táplálókot adott a nuír-máv 
hamvadni kezelő zsarátnoknak, mely azután 
ettől fogva ismét lobogó lángot vei. ami fel- 
emősziésscl fenyegeti az annyi kínok között 
megszült békepaktumot. Hogv milyen avulókon" 
az az anyag, melylyul Pitrcich reglamás agy- 
veleje kedveskedett a tüzet oltogató miniszter- 
elnöknek ős szövetséges társának, a kossuth- 
pártnak, világosan mutatja, hogy a néppárt teg­
nap hivatalosan bejelentette a képviselöhúzban, 
hogy a küzdők sorába áil.

Ez azonban a veszed, ' nmek ,-uk kisebbik- 
része. A nagyobb baj azokban a jelenségekben 
veh előre árnyékát, hogv immár a függetlenségi 
párt is kezd boniladozni s mind jobban terjed 
a vágy a párt egy részében, hogy isméi felvegyók 
a harcot. Az első fecske már ki is röppent az 
ősz Ccdfiházy János személyében, aki kivált a 
pari:tőrből, hogy megszabaduljon azoktól a

béklyóktól, melyekkel Kossuth Ferenc és a ra, 
vasz l'olúnyi jónak lálták megbénítani azok 
kezét-lábát, akik tovább is hajlandóknak mutat­

koztak az osztrák katonai körök nemzetellenes 
centrulisztikus törekvéseit meggátolni, egész a 
végletekig menü harccal. Valószínű, hogy Bedö- 
házy példáját még többen is követni fogják, mert 
hiszen eddig is csak az .ostoba pártkényszer tar­
totta vissza a függetlenségiek egy tekintélyes 
részét attól, hogy fel ne vegyék a szégyentelje­
sen lerakott fegyvert. És ez nem is lesz valami 
meglepő fordulat azok után a szerelmi nyilat­
kozatok után, amelveket gróf Tisza miniszterel­
nök váltott Pitreiehkal.

Ha hozzávesszük mindezekhez azt, hogy az 
Appouyi gróffal a kormánypártból kiváltaknak 
sem telik valami nagy gyönyörűségük a dolgok 
ilyetén uj fordulatában, hiszen maga Apponyi 
gróf személyesen jelentette be a harcot az eset­
ben, ha az általa procizirozott nemzeti követei­
méinek megvalósítását veszélyeztetve látja, sőt 
magában a többség kebelében is szétágaznak a 
vélemények a miniszterelnök intenciói felől 
olyan gabalyodásnak nézünk elébe, aminö a 
magyar politikai életben csak a legritkábban 
fordult eddig elő.

De úgy látszik, már Becsben is kezdik belátni, 
hogy a Tisza-Kossuth-féle szerelmi kettősnek nem 
lesz meg a kívánt vége, mert. mint hire jár, a 
hadügyminisztérium egyik kiváló tagját, Ell- 
mayer vezérőrnagyot Budapestre küldték bi­
zonyos engedményekkel, hogy segítségére legyen 
Tiszának a leszerelésben. Eg a talpuk alatt" a 
föld, mert még mindig nem kapnak újoncot, az 
meg katonák bontartása miatt pedig egyre lazul 
a fegyelem, habár a legkegyetlenebb módon 
büntetik is a szerencsétlen lázongókat. Aki sze­
let vet, vihart arat. Már pedig úgy a szolgálati 

j idő meghosszabbítása, mint a lelketlenül vad 
! büntetések és a póttartalékosok jogtalan behí­

vása olyan szél lehet, amelynek viharát egy 
esetleges bábomban arathatják le majd a szolda- 
teszka nagyfejü, de big agyvelejű képviselői. 
Hiszen előttünk lebeghetne e tekintetben a példa 
a múlt században megvívott osztrák-porosz há­
borúból, hanem hát a bárgyuság köde annyira, 
meglepte koponyájukat, hogy képtelenek az oku­
lásra. Csak keltőre alkalmasak kiválóképpen : 
zavart, galibát csinálni a politikában és csatái 
vesziteni.

Hogv ki lesz az a rátermett férfi, aki a mind- 
.nkább bonyolódott helyzetből az országot ki­
vezeti, annak ma még csak a gondviselés a tud- 
halója, de hogy Tisza gróf nem, az nagyon i.-, 
valószínű.

Krónika.
Budapest, január 19. 

hUnnvjt'T Lajos vezérőrnagy Becsből az en- 
dmények valutáját hozta meg. Beszélik, hogy 

” b’bornok megjelenése egyenesen Tisza gró! 
miniszterelnök inicialivájárii történt, ki valóidban 
mi is csak rhlivrenciákal látott s méltán látha­
tott is. a Pitreich s a saját fellógása közt s mi* 
útim u progrnmmjával a király által elfogadott 
kilenced bizottságból! programúi alapján á!1. 
dokumentumot kívánt felmutatni a Auálgi szó 
súlyáról. A szombati minisztertanács tárgya 
az ügy volt s állítólag Khuen-Hédervárv gróf 
f zei I volt kihallgatáson a királynál.

Becsből ezzel a közeledéssel kétségkívül javi- 
un: akarják n helyzetet s különösen kedvezővé 

hangolni a véleményeket. Igazán örülünk, bog: 
vegro odafönn is belátják az örökös merevség 
karos voltat. Hiszen eng Uek Ők a jogos köve- 
U...eteknert,_ha belátták, hogy engedni kelt, de 
mindig későn mindig akaor, midőn ogy-egv
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újabb sérelmen rágódó elkedvetlenedő« leküzdé­
séről volt szó.

Meg vagyunk győződve például, hogy ha ez a 
tegnapi aktus a vele együtt, járó elvi közeledés­
sel, melvet ma egész természetesnek tekintünk, 
még a Körber-féle támadás előtt, történt volna, 
ina már nem lenne szó küzdelemről s obstruk- 
cióróL

Tegnapi értesüléseink Ellmayer küldetéséről a 
katonai oktatásra vonatkoztak sez megnyugtató, 
mert éppen ezekben foglaltatik a tiszti képzés 
kérdése is, mely az összes engedmények között 
a magyar szellem szempont jából a legfontosabb. 
A néppárt kézi zálogot kívánt a katonai kérdé­
sek fieri s a kormány ily kézi záloggal kívánt 
szolgálni. A kilences bizottság programmjában 
azonban még több pont van. mely Tisza szem­
pontjából s Pitreich beszéde után lelderitésre 
vár. Egy reggeli lap értesülése szerint a tábor­
nok küldetése ezekre is kiterjedt s biztosította a 
uiniszterelrlököt, hogy a megállapodásokat a 
lehető gyorsasággal gyakorlatilag megvalósítja s 
erre vonatkozólag hajlandó a magyar delegáció­
ban nyilatkozatot is tenni.

Ezzel tehát a reformok végrehajtási munkája 
elkezdődött, de konstatáljuk, hogy a magyar 
képviselőháznak még ezideig néni volt érke­
zése — folyosói beszélgetéseket leszámítva — 
ezzel az eminens fontosságú mozzanattal fog­
lalkozni, mert egy tegnapi incidens folytán, 
melyre báró I-rilitzsch elnöklése adott okot, ma 
valóságos forrongó obstrukciós nap van. Napi­
rend előtti felszólalások, zárt ülés egymást ker­
getik: szóval kész az obsfrukeió. A vitás kérdés, 
melyen az ellentétek Feilitzseh elnök és a nép­
párt közt kiélesedtek, Kaas Ivor bárónak teg­
napi határozati javaslata, melyet beszéd közben 
bejelentett, de beszéde végeztével elkésve adott be. 
Feilitzseh nem fogadta cl a határozati javaslatot 
s most ezen folyik a házszabály-vita. Már a 
házszabályok, melyekben nincs szó arról, mikor 
kell benyújtani a javaslatot, mutatják, hogv az 
alelnöknek nincs igaza, de látszik ohbö! az eset­
ből s következményeiből, hogy mily káros az, 
hogy ha az elnök a házszabályok betűibe ka­
paszkodik s nem a szellemét tekinti. A zárt ülés 
során még Apponyi grófot is felszólalásra birta 
a házszabályok emez értelmezése.

A katonai progrnmm végleges alakulásáról 
tehát, e sajnálatos incidens következtében, ma 
nem számolhatunk be s amit még ide sorolha­
tunk, nem egyéb, mint a napi história egvnc- 
mely jelentéktelenebb csemónve.

Regisztráljuk, hogy a néppárt tagjai ma nagy 
számmal vesznek részt, a vitában s ezzel igazol­
ják az obstmkcióbnn való részlvéleliikrő! szóló 
híreket. A nacy-kikindai kerületben, mint értesü­
lünk, gróf Zichy Vladimir nemzeti-párti pro­
grammal lénett fel s ezzel a választási küzdelem 
keménynek Ígérkezik.

A helyzetről a következő értesüléseink vannak:

A képvieelőház folyosójáról.
Azt hinné az ember, hogy még tegnap van. 

mert a baloldali folyosón ma is ugyanaz a cso­
port vitatkozik reililzsch Arthur báró alelnök 
eljárása felett, amelvik tegnap vitatkozott az illés
végén.

Molnár János, Simonyi-Semadam Sándor,
I qron Gbor, Molnár Jenő és Holló Lajos ma 
-s csak azt hajtogatják, hogy zárt ülést kell 
kérni és olt kel! erőteljes bírálatot mondani 
Eeilitzsch ténykedése felett. ,

Holló Lajos még tovább is megy, ö bizalmat- , 
üii-ági nyilatkozatra is kész, de zándékától ■ 

azután eláll, legalább egyelőre.
-1 pponyi Albert grófot is megkérdezik, iiogv 

jogos-e^ álláspontjuk akkor, mikor követelik, 
aogy hans Ivor határozati javaslata beadottnak 
'döntessék, illetve az elnökség azt elfogadja.

Nézetem szerint — mondja Apponyi — í 
>a Haas beszédje lo'yamán jelenti, hogy haláro- j 
zati javaslatot log beterjeszteni, akkor, habár 1 
elmulasztotta beszéde befejeztével benyújtani, 
dyhá kell venni, mintha tényleg be is nyújtotta 
volna. £n legalább úgy magyaráztam volna a 
lázszabályok ezen részét. De nincs igazatok, 
na FeililzHi részéről rosszhiszeműséget tételez­
tek tél.

Peresei Dezső elnök Jakabffy Imre és 
reililzsch Arthur alolnökökkel tanácskozik a 
követendő eljárásra nézve és abban állapodnak 
meg, hogy a határozati javaslat elkésve adatott 
be, igy azt már most elfogadni nem lehet.

A miniszterelnök is ezen a nézeten van s igy 
már előre meg lehet állapítani, hogy ma viharra 
van kilátás. A csendesebb vérmérsékletű jobb­
oldaliak opportunitási szempontból hajlandók 
volnának az ügyet békésen és pedig akként el­
intézni, hogy ezúttal mondassák ki. miszerint 
tekintettel arra, hogy Kaas beszédje közben 
jelezte határozati javaslatának benyújtását, az, 
bár elkésve is adatott be, fogadtassék el, de 
jövőre ez az eset precedensül nem szolgálhat, 
hanem a szónok köteles legkésőbb a beszédjé­
nek befejeztével a határozati javaslatot az elnök­
séghez juttatni.

reililzsch azonban nem fogadja ci ezt a pro- 
poziciót és igy a békés szándék hajótörést 
«zenved.

Az ellenzék hamar hirt vesz erről és rögtön 
kész a zárt ülést kérő iv. Csak még kettő hiány­
zik a húsz aláíráshoz, az is előkerül azonban, 
mert Lnhg Béla és (Inbrint/i Miklós készséggel’ 
bocsájtják magukat Ugrón rendelkezésére, aki 
a zárt ülést kérő ivet véres kardként hordozza I 
körül.

A Kossuth-párl jelenlevő néhány tagja indif- 
ferons akar maradni ebben a kérdésben és se 
pro, se kontra nem nyilatkozik.

Az obslrukciónak tehát erről az oldalról nincs 
mitől lélnie, csak a jobboldaltól, azzal pedig, 
azt hiszik, hogy könnyű szenei elbánhatnak’ 
hiszen házszabály-sértést nem követhetnek éli 
mert akkor a Kossuth-párttal gviilne meg a’ 
bajuk.

Nagy erőssége ez különben is a küzdőknek és 
éppen ez az alap az, amelyből nekik az a 
reményük fakad, hogy az ujoncmegajánlási ja­
vaslat tárgyalása február közepe elölt nem lesz 
belejczve. Hiába kérlelik a jobboldaliak őket, 
hogy ne húzzák a vitát, ők nem engednek.

— Nem adunk újoncot, amig magyar ve­
zényszó nincs — hangzik Ugrón válasza a. 
kérlelésre.

Hogy pedig a küzdők terve helyes számításon 
alapul, azt bizonyítja az a körülmény is, hogy a 
Kossuth-párl több tagjának is szándékában van 
a javaslat ellen beszélni. Holnap mindjárt 
Pn Irinyi Géza lesz a pártból az első. aki föl fog 
szólalni s miután a F'itrcich-félo beszédre is ki 
akar terjeszkedni, bizonyára ő maga fog a Ház 
tanácskozási idejéből egy vr.gv másfél órát 
igénybe venni. — Lengyel Znüán, Visontai 
Soma, Gubdnyi Miklós és még néhánvan 
a Kossuth-pártból már ma bejelentették, 
hogy szintén beszélni fognak. Ez egy kis nézet­
különbséget is idézett elő a párt tagjai között, I 
de a szónokok hivatkozással arra, hogy hu Po- 
lónvinak szabad, akkor nekik is lehet, meg­
maradnak elhatározásuk mellett és beszélni 
fognak.

Andrássy Gyula gróf ma ismét tüntetett je­
lenlétével, sőt többek elölt határozottan megcá­
folta azokat a híreket, mintha eddigi távolíété- 
nek a miniszterelnök személye ellen irányuló 
éle volna, hanem kijelentette, hogy pusztán 
magánügyei tartották öl eddig vissza, de ezután 
állandóan jelen lesz. Sőt, hogy közte és a 
miniszterelnök között semmi nézeteltérés nin­
csen, ennek hixonvitékávl több mint egv félóra 
hosszat tárgyalt a miniszterelnökkel a folyosón, le 
és fel sétálva, amely börzéi vetés folyamán is több­
ször kijelentette a miniszterelnök előtt, hogv a ■ 
nbstrukeiót a leghatározottabban elítéli és aimak 
megszüntetésére minden törvén vés eszközt jogo­
sultnak lát.

Hasonló nyilatkozató! lelt Andrássg Gyula 
gróf Unt Hm Ödön cicit! •. akivel szintén hos;:- 
szubb ideig konferált a folyosón.

A katonai oktatás reformjának kérdése is 
élénk beszéd tárgya volt ma a folyosón és Eli- 
mager tábornok tegnapi küldetésére vonatkozó 
hírlapi közleményekből különféle kombinációkat 
lüz.lek a legfelsőbb akarat megnyilatkozásához.

Határozottan tartja magát az a hir, hogy a 
királynak már tegnap ismertetett döntő határozata 
létrejöttében nagv sz.erepe van Khuen grófnak, 
aki a király előtti tisztelgése alkalmával őszin­
tén és leplezetlenül feltárta a király előtt azon

kényes helyzetet, amelybe a szabadelvű párt ke­
rülne, ha a katonai programúnak az oktatás­
ügyre vonatkozó pontozatai nem teljesittetnénok. 
A király méltányolta Khuen indokait és Ell­
mayer Lajos tábornok ezért volt. tegnap Buda­
pesten.

Sokan nem bíznak ezen hir valóságában és 
ezzel szemben azt a hirt igyekeztek terjeszteni, 
hogy Ellmayer tábornok ma is tárgyalt a ma­
gyar honvédelmi miniszterrel, mert a közös 
kormány és magyar kormány között differen­
ciák merültek fel e tárgyban. Hogy azon­
ban ez csak rosszakaratú tiirlelés leheti mi sem 
bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy 
Ellmayer Lajos tábornok, küldetésének eleget 
téve. még n tegnap délutáni gyorsvonattal 
Pécsbe utazóit és ma az osztrák delegáció 
hadügyi albizollságában is részt vett.

De értesülésünk alapossága mellett bizonyít 
az is, hogy a félhivatalos «Búd. Tud.» nem cá­
fol, hanem csak óvatosságra int. ami azonban 
csak azt célozza, hogy a Lajtán túli szomszé­
daink haragját ne vonjuk magunkra.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, fan. 19

A néppárt és a Szederkényi-párt már tegnap 
készült a mai zivataros napra. Kaas Ivor báró 
határozati javaslata adott, rá okot. akitől az 
elnöklő reililzsch Arthur báró tudvalevőleg teg­
nap nem fogadta azt el. Maga Kaas Ivor tette 
szóvá az elnök ez eljárását az ülés elején, 
mikor a jegyzőkönyv hitelesítésénél kifogásolta, 
hogy javaslata nőies benn a jegyzőkönyvben. 
Pedig ő beszédje alatt nemcsak megemlítette, 
hanem fel is olvasta a javaslatot és csupán az 
elnök okvetetlenkedése volt az oka, hogy azt 
nem vette át.

7 isza István miniszterelnök szerint a ház­
szabályoknak megfelelően, illetőleg jogosan járt 
cl az elnök s ezért kérte is a Házat, hogy tér­
jen napirendre az ügy felett.

Jakabffy Imre, aki Kaas beszédjének az ele- 
jen elnökölt, hallotta az indítványt, de Kaas 
mindenről beszélt csak az indítványról nem.

reititzsch Artkuv báró alelnök. aki nem fo-- 
gedla el a javaslatot, azt mondta, hogy ö a ház­
szabályok szerint járt el s ha Kaas az ö eljárá­
sának bármiféle mellékcélzatosságot tulajdonit, 
hát azt erélyesen visszautasítja.

Részint a jegyzőkönyvhöz, részint a házsza­
bályok címén fölszólaltak még: Szederkényi 
Nándor. Ugrón Gábor, Hakovszky István és 
Zbnrati Miklós s mindegyik azt bizonyította, 
hogy / eilitzsch alelnök házszabályellenesen járt 
el, mindegyik követelte, hogy Kaas javaslata 
j egyzökön yvbe vétessék.

Am a dolog itt nem nyert befejezést, mert az 
obstruálók zártülést kértek s ott tárgyaltak, vi­
tatkoztak tovább ugyancsak ebben az ügybeu.

Miután igy a rendes tanácskozási időnek a 
nacy részét sikerült agyonütni, az ujoncmeg­
ajánlási javaslat tárgyalására csak egy szónok 
jutott, a néppárti Udvarig Ferenc, aki magyaros 
beszédével kibeszélte az ülést.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése. /

... > ■ * ■ , ,Av*. ■, ' ' •"

Elnök: Pereset Dezső.
Jegyzők: Daróczy Aladár, Dedovils György, Tru- 

binyi János.
Elnök az ülést megnyitja s felolvastatja a múlt

ülés jegyzőkönyvét.
Báró Kaas íror: A jegyzőkönyvhez szól. Tegnap 

beszéde után határozati javaslatot nyújtott be. Ez 
hiányzik a jegyzőkönyvből. A Naplóra és azokra a 
tanukra hivatkozik, akik jelen voltak s hallották, 
boey ropnom ti telte a javaslatot. Sót b honvédelmi 
m;nis Jer is hallotta, aki beszédjét figyelemmel hall­
gatta. A Naplóban benne van, hogv megemlítve ha­
tározati javaslatát, arra építette beszédének több: 
részét. Kori a Házal, hogy a jegyzőkönyvet ug 
zittassa helyre, hogy az ö határozati javaslata benne 
legyen. Feilitzseh eljárását ckvetetlenkedd eljárén- 
nak tartja (Zajos ellenmondás a jobboldalon. He­
lyeslés a baloldalon.)

Jakabtfy Imre: Miután Kaas beszédlének az ele­
jén szoló elnökölt, kijelenti, hogy 6 nem hallotta 
Kanétól, hogv felolvasta volna a határozati javas­
latát, mert sokszor nézett jegyzeteibe.
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Kaas Ivor báró: Személyes kérdésben szél. Igaz, 
hogy sokszor nézeti a jegyzeteibe. Hivatkozik a hon­
védelmi miniszterre, aki látta, hogy a határozati 
javaslatát felolvasta.

Tisza István gróf miniszíerelnftk: Tisztán a ház­
szabályok precíz alkalmazását tekinti s kéri a túlol­
dalt, hogy az is ebből a szempontból birálja el uz 
esetet. Kaas képviselő ur másról beszélt s határozati 
javaslata is mást tartalmazott. Pusztán a házszabály1 
alapján kéri a Házat, annál is inkább térjen nnjű- 
rendre az eset felett, mert Kaas (vornnk lesz még 
alkalma határozati javaslatát beterveztem.

Báró Feilitzsch Arthur: Az eset alatt ö elnökölt. 
Kaas Ivor téved, mert jóidéig várta, hogy határozati 
javaslatát belerjeszsze, de Kaasnnk csak akkor ju­
tott eszébe benyújtani, mikor már beszédje irán 
üdvözölték- s Váradv Károly már beszelt. Azt a ki­
fejezést. hogy okvetetlenkedni akart volna, a leg- 
erélyesebben visszautasítja. Semmi céha sem volt, 
inert neki csak egy célja van, hazáját becsületesen 
szolgálni s az 6 céliát nem cseréli tel Kaas Ivor 
célúival.

Báró Kaas Ivor: En sem az önével, mert az a 
szabad kőm ivességet szolgálja.

Báró Fai itzsch Arthur: Az elnöki működésének 
celia a Hoz mé tóságát megóvni s a tanácskozást 
erélyesen vezetni. (ka* a baloldalon.)

/ bora? Miklós : Es igazságosan.
Báró Fei’itzaoli Arthur: Igenis igazságosan. Be­

szédjét azzal fejezi he, hogy fi Kaassal szemben 
házszabálvszeriien járt el. (Zajos ellenmondás a bal­
oldalon, helyeslés a jobboldalon.)

Szederkényi Nándor: Mint szemtanú kötelességé­
nek tartja iciszólalni. A tény az, hogy Kaas Ivor 
bejelentette, miszerint egy határozati javaslatot ter­
jeszt be, ezt a najdó szövésé is bizonyítja. De bizo- i 
nyitin szóló is, mert Kaas, beszéde közben szólónak 
azzal adta át a határozati javaslatát, hogy azt az 
elnökségnek továbbítsa, szóló még azzal tolla vissza 
Kaas ele a javaslatot, hogy arra van még idő. Kéri 
tehát u jegyzőkönyvet elvképp módosítani, hogy 
Kaas Ivor egy határozati javaslatot terjesztett ebi. 

E'nök: Tessék ezt az indítványt írásban beadni. 
Tisza István miniszterelnök: A tényállás felderí­

tése szempontjából újból rámutat a napló azon ré­
szére, amelyben Kaas Ivor egy határozati javaslat 
beterjesztését jelzi, de csuk jelzi és nem adta tény­
leg at. Szederkényinek ecy megjegyzésére telelve, 
büszkén vallja magát olyan fiskálisnak, aki az igaz- i 
súgnak megfelelően erős jogalapon állva védi az ' 
igazz't Kéri különben az ügy lelett napirendre térni.

Holló Lajos : Kaasnak igaza van, mert a naplóból 
is kitűnik ez. Csodálja, hogy mindig csak Feilitzsch 
elnöklése alatt történik vihar és házszabálvsérelem. 
Nem pártatlan és mindig pártszenvedély álfal vezet­
teti magát. Nagy baj azonban az, hogy a Ház elnöki 
székébe közjogi tudás nélküli emberek kerülnek és 
n folytonos botlás ezen ismeretek híján jön létre, 
l eilitzsch különben tegnap más két bázszabályclle- 
nes dolgot is vitt véghez, amit szó nélkül úgy" sem 
lehet hagyni. Pártolja Szederkényi módosítását.

Báró Feilitzsch Arthur : Reflektál Holló személyei 
élű támadáséra, hogy ö pártpolitikai szenvedélyek 
alatt áll. (ügy van! a baloldalon.) nem teszi ázt, 
amit Holló, hogy gyanúsítson, de nem bizonyít, 
tiltakozik az ellen, hogy pártpolitikai szenvedélyek 
alatt állana, mert ő igazságosan vezeti a tanácskozá­
sokat. Van benne annyi műveltség, hogy a szenve­
délyén uralkodjék. Ami az ő közjogi tudását ilieii, 
nézzen végig Holló szóló működésért, találkozik-e 
nála közjogi botlásokkal ?

Uyron Gábor: A kérdést oda kell visszavinni, 
ahonnan az eredt. Az elnöknek senkiseni tartozik 
javaslatot beadni, hanem azt a Háznak adja be s 
leteszi a Ház asztalára. Ne szégvelje magát az elnök 
ur, hogy tévedt, mert ő egv megszokott utón haladt, 
amely a házszabályokban nincs előírva.

Rakovszky István: A házszabályokhoz szól. Tö­
kéletesen egyetért Ugrón Gáborral. A házszabályok­
ból bizonyítja. hogy az elnök urnák nem volt joga 
az indítványt visszautasítani. Mert az elnöknek csak 
az a joga van, hogy Írásban kérheti be az indít­
ványt, Kaas ma i#" beadhatja az indítványt, csak 
zueg nem okolhatja.

Elnök: Kénytelen n házszabályoknak Rakovszky 
által történt téves magyarázata folytán az elnöki 
székből nyilatkozni. Indítvány vagy ön'tlló lehet, mely 
esetben az az inditványkőnvvba bejegyzendő, vagy 
pedig a vita során valamely törvényjavaslat kapcsán, 
amikor azonban írásban kell beadni,

Zboray Miklós: A házszabályok azon részét akarja 
helyesen értelmezni, amelyek az indítványok beadá­
sáról rendelkeznek. Nincs sehol megírva, hogy mikor 
kell azt bemutatni. Kaas bejelentette, hogy benyújt 
egy javaslatot, tehát annak elhozutala végett az elnök­
ségnek kellett volna intézkednie.

Elnök: Kérdi a Házat, eredetben hitolesiti-e a 
jegyzőkönyvei, vagy lölveszi-e a Ház Kaas javasla- 
tát a jegyzőkönyvbe.

A Ház többsége eredetben hitelesíti u jegyző­
könyvet.

Elnök bemutatott több irományt s mielőtt a
napirendre térhettek volna, jelenti, hogy 20 képvi­
selő zárt ülést kért. Kiürittcti a karzatot.

A zárt ülés.
Elnök: A zárt ülést megnyitja.
Szederként Nándor: Az aleinök magatartása 

okozza a zfut ülést, ügy látszik. fi kormánypárt nem 
mer megjelenni, hogy ne kelljen válaszolni azokra, 
amik itt leihozatnak. Hosszasan előad'» ugyanazt, 
amit már a nyílt ülésen több szónok előadott, a 
Kaas Ivor lie nem adott határozati javaslata tárgyá­
ban. Ehhez hozzáteszi, hogy a tegnapi ülésen zaj 
volt a Kaas beszéde alatt s él kor az aleinök azt 
mondta, elég csend van, ami lekicsinylése n szónok­
nak s mikor azon eljárásra nagy zaj támadt a bal­
oldalon. akkor lek'áltott, bogv ne tessék az elnökkel 
vitatkozni s még Simorivi-Semadarn Sándort külön is 
iigvelrneztette, hogy no avatkozzék az elnöki jog­
körbe. Majd Sirnonyi-Semadain azon kijelentésére, 
hogy az elnök ne erőszakoskodjék, őt rendreutasi- 
lo'fa. Ez méltatlanság.

Kaas Ivor: Éppen a butfetbtil jött, azért volt 
olyan hangulatban.

Szederkényi Nándor: Visszatér ezután ismét a 
Knas »‘-.elére s arra. bogv az aleinök figyelmeztette, 
hogy a szőnvogen levő javaslathoz szóljon, liven 
dolgokat nem lehet meghonosítani s ezt nem is 
tapasziahuk más elnöktől. A jegyzőkönyvnél már 
erről beszéltek, do ez' bővebben kell megtárgyalni, 
azért kérték a zárt ülést, hogy a Ház tanácskozását 
Feilitzsch elnöktől megmentsék.

Holló Lajos: Az aleinök tegnapi tényei utolsó 
cseppet képeztek abban a pohárban, melv már csor­
dultig volt. Megengedi, bogv az aleinök semmi anü- 

I pátiét nem vi=<7. az elnöki székbe, de kellő tapintatot 
sem. ti a pártpolitikai személyeket szolgálja s ezt 
nem szabad nz elnöki székbe bevinni. Viselkedése 
mindig kicsinylő, lenéző, amit arról a székről 
sem egyesekkel, sem párttal szemben gyakorolni 
nem szabad. (Egy hang: Ügy jár majd, mint 
Eremits. Elnök: Közbeszólót rendre u'asitja.) 
Felsorolja ugyanazon sérelmeket, a miket Szeder­
kényi már előadott. Ezeket szó nélkül hagyni nem 
lehet s amiért az alelnőknek az obsttukció nem 
tetszik, azért nem leimt a házszabályokat megsér­
tenie. A kormányelnök székfoglalásakor ki lett ! 
mondva ostentathe, bogv a házszabályok Apponvi 
Albeit, szellemében fosnak kezeltetni, de ez az Ígéret 
nem tartatott meg. Rátérve a Kaas Ivor határozati 
javaslatára, hivatkozik Ajiponvi Albertra, ki szünet I 
közben az icazságügyminjszteirel folytonos beszél- j 
getés közben kijelentette, hogy a határozati javaslat 1 
elfogadandó volna. Előírva sehol sincs, hogv az ! 
indítványt fel kel! olvasni, csakhogy írásban kell 
beadni s eleget tett ennek altkor, mikor a ha- 
lározati javaslat beterjesztését beszédében beje­
lentette. Kijelenti ő is, hogy ha ismétlődnék 
ezen esete, mindig a reparálást fogja kívánni.

Perczel Dezső elnök: Az alclnökökre azt az 
impressziót térté Kaas eljárása, hogy határozati ja­
vaslatát nem adta be. Célja nincs az egész vitának, 
mert a határozati javaslat beadható akár a részle­
teknél, akár más által s igy célzatosság az aleinök 
eljárásában nem kereshető.'

kernbaeh István: Láttam, hogy a határozati ja­
vaslatot Kaas Ivor iratai mellé letette, 

Simonyi-Semadam Sándor: A naplóból hiányzik 
az elnöki rendreutasitá- egy előzménye. 0 azt mondta : 
«Az még sem járja, hogy nz elnök akként mérlegeli 
a dolgot, hegy egyik : ■ónnlcnakolégezacsettd is», ez 
hiányzik a naplóból, erre következett a további szó­
váltás. 0 tinin pap;“-zol/a tol ezt a sérelmet, de r. 
Kaas Ivor határozati javaslatának el nem fogadá­
sához akar hozzászólni. Az elnök kötelessége lelt 
volna (elhívni a szónokot, hogy adja he Írásban a : 
indítványát s igy uz elnökség követett el mulasztást. 
Sokszor volt rá eset, hogy más .-/ónok beszéde alatt 
foglalták iráslm az indítványt éppen uz elnök fel­
hívására. Oly elnökkel állunk ezciniuvi, t.i-i nem n.é:i 
egyenlően n házszabályokat Az aminek rendes szisz- 
téma a a kákán csomó keresés. Ha objektive jártak 
volna ei, öt perc alatt el lehetett volna intézni a 
dolgot, de lm igy élére állítják még az ily kia ki . - 
déseket is, akkor a béke lehetetlen. Mondjon le nz 
aleinök, mert ily viszonyok között nem való oly al- 
elnük, aki keresi azon módokat,amelyekkel nz ellen­
zéknek kellemetlenkedhet.

Apponyi Albert gróf: A kérdés gyakorlati jelen- j 
tőséggel nem bir s a kérdé- csak azon szempontból 
bírálható cl, hogy a házszabályok megtartattak-e. 
Nézete szerint nem. de ez már nem rcperálható, 
mert a Ház már határozott. 0 tendenciát egyik al 
elnöknél sem keres, sőt kijelenti, hogy a másod«zor 
elnöklő aleinök nem is tudhatta, hogy Kaas Ivor 
határozati mvasletot jelentett he s igy helyesen, jó­
hiszeműen járt el, de azután bo kellett volna látni, 
hogy tévedés van s az ügy öt perc alatt elintézhető 
lett volna. Az indítvány másban adandó be, de bogv 
a beadás miképp t ■ cnjók, erre nézve a házszabály 
intézkedést nem tartalmas, ezt a hiányt az elnökség

nem pótolhatja s mindezt beadványnak kell tekin­
teni. urni ennek n szó fogalmának megfelel s erre
tökéletesen elesendő, ha a szónok a bejelentést, 
meglesz! s igv nz incidens egyszerűen el lolt volna 
intézhető az akaratlan tévedés beismerésével, 

Rakovszky István: Abban is a Ház ütymálásat
látja, hogy az aleinök nincs jc-lon, mikor az ő ügyéi 
tárgyaljak. Az aleinök oly rekordot ért cl az ügyet­
lenségben, hogy el kel! távoznia az elnöki székből. 
Nem tűrik tovább, hogy vagy rosszhiszemű, whbv 
Ügyetlen elnök vezesse a tanácskozást. Valahányszor 
Feilitzsch elnökölni fog, ők zárt ülést (óénak kérni 
s igy teszik lehetetlenné az elnök-léséi, ha modorán 
neru változtatna. Tegtian is vakmerő merényleteinek 
egeikét kísérletté meg. Ha jóhiszeműen járt is el, 
addig, míg nem tudta, hogy Kaas bejelentette a ja* 
vastKtát. de a durva erőszak meg van örökítve a 
naplóban, mert Kars kijelentette, hogy felolvasta h 
javaslatot s ennek dacára nem lesz az elfogadva. Mi 
usv tegyünk, mint ogv zzcbmetszö társaságban, mi 
mindig arra vigyázzunk, hogy mikor csennek <$| 
tőlünk egy iosot? Felhívja nz aMnököt, ne kapasz- 
kódjuk és no ragaszkodjék állásához, mert csak ne­
vetségessé lesz.

Ugrón Gábor: Az egész baj az. hogy Feilitzsch 
nem való alelnőknek, a képviselőkkel ngy kell bánni 
mint zsentlemanokkal, mert a képviselők mind zsen*-’ 
lemanok. Feilitzsch tt> ! hi«1*!, bogv d katonatiszt s 
pattogó beszéddel fogta a Házat kormányozni. Ez­
után Ízetlen személyeskedésbe bocsájtkozott s Fei- 
lilzseh Arllmrt támadta.

Kovács Pál: közbeszólását igazítja helyre.
E'nök: Több szónok nem jelentkezvén, a zárt ülést 

berekeszti.
Nyűt ülés.

Einök a nyílt ülést megnyitja. Következik a 
napirend

az iijoncmcyajánlás 
Udvarv Ferenci Vagyon kár volt a kormánynak 

okot adni arra, hogy zárt ülést tartsanak s agyon­
üssék nz időt, amelv alatt már két szónok is el­
mondhatta vo'na n beszédét. Felfogása szerint, ha a 
borhiány azt kívánja, hogy a nemzet pénz- és vér- 
áldozatot hozzon a hadsereg vészére, úgy azt hiszi 
ezt némi rekompenzáeióval kellene viszonozni. Kívá­
natosnak tartja, hogy a katonai szükségleteket Ma- 
gyarorszúgon és magyar anyagokból szerezzék be. 
Joga van althoz a nemzetnek, hogv a saját területén 
levő gyárakban tendelje meg a katonaság szükségle­
tet. Pilreieh hadügyminiszter beszédével foglalkozik 
és azt élesen elitéli. A kormány ellen bizalmatlan­
sággal viseltetik s már ezért sem fogadja el a javas­
latot, hanem elleninditványt nyújt be. (Helyeslés a 
néppárton.)

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjéE 
Az ülés 3 órakor végződik.

TÁVIRATOK.
Az uj olasz nagykövet.

Róma jan. JO. A király csütörtököu írta ala, 
Avarna hercegnek bécsi nagykövetté való ki­
nevezését.

A török reformok.
Róma, január 19. A Tribuna jelenti konstan­

tinápolyi távirat alapján, hogy a porta jegyzéket 
intéző't Ausztria-Magyarországhoz és Orosz­
országhoz, amelyben tudatja, hogy a reformok 
menvalósilií a le! iizdhclellen akadályokba 
ütközik.

Itteni diplomáciai körökben a reformterveket 
illetőleg nagyon pesszimisztikus a hangulat.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli kiadása Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható .

Ez t_ aki adást csakis utcai 
lapérusj.tók_ utján bocsátjuk 
i ff an t. jD 1 v ásó közönség ünk 
rendelkezésére.

-p— I



MAGYARS IQ 34. szám.’ 5 Szerda, 1904. január 20.'
A MAGYARSÁG reggeli kiadása 

8 sőt néha _12 _o 1 d al_terjede. 
lemben _f_og megjelenni ós
egy©j5_sz_áma_2 _f_illér_lesz .
Tisztelt előfizetőinknek 

alndigugy mint eddig, az esti 
kiadást kézbesítjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez a MAGYARSÁG-ot.
Tőzsdékben csakis a MAGYAR­

S' 9 Jl.®.1/!-.*1.-5* 1 „kiadása lesz 

kapható.
Aki a Magyarságra helyben 

egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet, a lapot az eddigi,
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 

rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, aMAGYAR CSALÁ­
DOT , előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl- 
tünést ke]tő irodalmi ALBU­

MOT. mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek.
Oly kedvezményeket egy lap 

semnyujt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG
A MAGYARSÁG minden előfize­

tőjének jogában áll havonta 
1 °*_szlr_ ®gy_ ip.ssőból álló 
apróh_irde_tést^ tel_j esen díj­
mentesen közzétenni.
Az URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
A BUDAPESTI BAZÁR c imü magas 

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1*30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
i*50 korona helyett.

Tisztelettel
; a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, január 19.

(Kolossváry Dezső dandárparancsnok.)
KaJossvdri] Dezső volt honvédelmi minisztert 
lovnsdandárparancsokká áthelyezték Rsezsovba, 
Galíciába. A lovasdandárparancsnok uj állomás­
helyére már el is utazott.

— (Baksav püspök üdvözlése.) Berzeviczy 
Albert dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Baksay Sándort, mint a dunamelléki relormátus 
egyházkerület uj püspökét meleghangú távirat-

I ban üdvözölte.
— (Munkás-küldöttség a miniszterelnöknél.)

Juslh Gyula t-rsz. képviselő vezetése mellett ma egy 
munkás-küldöttség tisztelgett. Tisza István gróf 
miniszterelnöknél a képviselőházban. A magyar- 
országi újjászervezett szociáldemokrata párt tagjai 
arra kérték a miniszterelnököt, hogy a holnapra a 
választási jog reformja tárgyában egybehívott ankétre 
pártjuk képviselőjét is hívja meg. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy ismeive ennek a pártnak nagy 
el tered tségf* t. a páit titkárját, Mező fi Vilmost az 
ankétre meghívja, mert minden véleményt meg akar 
hallgatni.

— (Önnyilkos uriasszony.) Szegedről jelenük: 
Bruckner Ede szegedi vaskereskedő felesége, 24 éves 
.iatal asszony, <1 gyermek anyja, ma revolverrel ha­
lántékon lőtte magát és szörnyet halt.

— (A 67 gyalogezred ünnepe.) Enerjesröl táv­
iratozzék: Lelkes ünnepet fiit ma a 67. gyalogezred 
nagynevű tulajdonosának. Irat/ Pál bárő halálának 
századik évlordulőja alkalmából. A plébánia-tem­
plomban délelőtt !) órakor gyászmise volt a hős 
lelkiüdvéért, mely után báró Mertens hadtestpa­
rancsnok díszszemlét tartott az ezred fölött. A tiszti 
kaszinó gyönyörűen feldíszített termeiben lakoma 
volt. irat/ táborszernagy összes képeit és mell­
szobrát megkoszorúzták és gyászfátyollal vonták be. 
Mikulicz ezredparancsnok lélekemelő beszédben 
méVatta Utay hadvezér! jelentőségét s végül fel­
olvasta Zieht/ Jánosnénak alapitó levelét, amely 
szerint dédapja halálának századik évfordulója alkal­
mából 20.000 koronás alapítványt tesz az ezrednél. 
Az ezredparancsnok a mai nap emlékére az összes 
fegyelmi büntetéseket elengedte és délután a legény­
séget megvendégeltek.

— (Hazaáruló képviselő.) Nyitrőról lávira- 
íozzák nekünk: Hainan lesz a rnitrai törvény­
széknél Veszelovszky Ferenc széniéi képviselő

5 ellen a főtárgyalás. A vádirat szerint az általá­
nos képviselővála«ztásnál Veszelovszky nagv 

1 tót gyiile1 özet előtt igv szolt: «Ö Felsége n 
j császár elrendelte a tiszta választásokat A tót 
! nép Magyarországon cl van nyomva, jogit csak 
! az, hogy adót fizd hét. A jó törvényeket nem 
i hajtiák végre, csak azokat, amelyek lilekot 
j lenyúznak. Magyar adókönvvecskékkel fize- 
I tünk, nem tudjuk minek. Követeljük a k<>- 
j zépiskolákban a tót nyelvet kötelezőnek é= 

hogv érettségit is tegyenek belőle, a köztiszt­
viselők is vizsgázzanak belőle, úgy mint Auszt­
riában. Ha rám szavaztok, minden hivatalos 
irat tót lesz. A szabadelvű képviselők minden­
féle magas állásba jutnak, nagy fizetést húznak 
és az országot kizsákmányolják». Veszelovszky 
egy későbbi beszédében hasonló kijelentéseket 
tett. A holnap kezdődő véglárg válásra 22 fanu 
van beidézve és előreláthatólag szombatig fart. 
Veszelovszky védője, Fajnor István széniéi ügy­
véd, ugyanaz, aki a Markovics-perben i> védett.

— (A DreyfusB-per.) Parisból jelentik : Batdoin 
főügyész ma juttatja indítványát h semmitőszék 
büntelötanácsához Drevfuss perujitdsi kérvényét 
illetőleg.

—• (Korod! berlini tanár.) Korodi T.ajoa ország- 
gyűlési képv selő, kit államellenes izgatás miau jog­
érvényes ítélettel egyévi ál'amfogbázia iléit-k, mint 
megírtuk, egész családjával Berlinbe költözött. Ber­
linből jelentik most, hogy Korodi, ki mandátumáról 
mindeddig még nem mondott le, ott már állást is i 
kapott, amennyiben segédtanúrnak neveitek ki egy í

ottani gimnáziumnál. Korodi klasszikus nyelvet 
ad elő.

— (Orosz elitéit Magyarországon.) Hosszú hányó­
dás-vetődés" után Magyarországon keresett menedé­
ket egy orosz forradalmár, Spiridon Nikolajevics 
Sándor, aki a kievi egyelem hallgatója volt, forra­
dalmi üzelmek miatt halálra ítéltek és az ítélet végre­
hajtásáig bebörtönözték. A* elitéit asszonynak öltözve 
megszökött a börtönből és Romániába került, 
ahol orosz titkos ügynökök kinyomoztál és letartóz­
tatását kieszközölték. Az orosz kormány- erre az el­
itéit k szolgáltatását kérte, de Románia ezt niegta- 
gadla és a magyar határra hefte Spiridon Sándort, 
aki most Magyarországon van, ahol nem esik semmi 
bántúdása.

— (Torontálmerrye martyarosedésa.) Narjtj- 
fíecskerekröl jelentik. A toron tálmegyei német 
községek magyarosodása, amilyen lassan, oly 
biztosan halad előre. A pangermán agitáció, ami­
óta egy pár száihőssel alaposán végezlek, telje­
sen megszűnt és a német községek nap-nap után 
bizonyítják az országhoz való törhetetlen hűsé­
gűket és a magyar nyelv iránti ragaszkodásukat. 
Tegnap Billédert — tisztán németajkú torontál- 
megvei község — a lakosság elfike'öbb vezetői 
elhatározták, hogy egy magyar dalárdát alapíta­
nak s a határozat meghozatala után azonnal 
jelentkezett hetven tag a belépésre. A dalárda 
élén Uitz Péter, katholikus plébános áll, akitől 
az eszme eredt és akinek hazafias buzgóságájiak 
köszönhető a magyar dalárda létesítése.

— ! Vasúti baleset.) Bécsből táviratozzék: A 
Szin'-^palato-vonalon lévő Povriice mellett vas­
ul i baleset történt, amelyet orkánszerü hóvihar 
idézett elő. A mozdony és az utána következő 
négy kocsi kisiklott cs busz méternyire lezuhant 
a töltésen. Egv utas szörnyethalt, 12-en meg­
sebesültek. A Spalato-Szinj között lévő vonalon 
beszüntették a forgalmat.

— (Gyilkosság egy táncmu'atságen) Szegzírd- 
vól ívják: Az itteni katholikus legényegylet e hó 
17-én műkedvelői előadást és táncmulatságot rende­
zett. Tánc közben Koch József esztergályos-segéd 
úgy szivén szúrta Vidács József rendezőt, hogy az 
rögtön a táncteremben meghalt. A vérengző Koch 
azután halálos sebet ejtett Csonka Sándor és Allig- 
nander Károly mesterlegényeken és a vendéglősnek 
az orrát keresztül szúrta.

— C-'oszn.) Kis-Tapolcsántjhól jelentik, hogy 
Perl Emil kereskedő boltjában tegnap dőlt megjelent 
Sebek Ernő odavaló lakos és valami árut kért. Ami­
kor Perl hátat fordított n-ki. hogy a kívánt árut le­
vegye. Sebők hirtelen kést rántott elő és a keres­
kedő hátába szúrta. A dühöngő ember azután beha­
tolt Perl lakásába s ott Perl apósát és anvósát. to­
vábbá a cselédet is veszedelmesen megsebesítette. 
Sebőköt letartóztatták. Kihallgatásakor azt vallotta, 
hogy bo«7.uhól ki akarta ir’ani pPr) egész családját.
A sebesülteket kórházba szállították: Perl Emil alig 
épül föl sebeiből.

— (Meghiúsult betörés.) Özv. Glaser Károlvné, 
született Metz Mária ékszer-üzlettulajdonos a követ­
kező feltelenlést tette a rendőrségen: Az llői-ut 52. 
*zám alatt van az ékszer-üzlete, amelylyel szomszé­
dos a Malin Bemái vendéglő helyisége. Az ékszc- 
részné n bolttal eybenyiló lakásban aludt e hó 
16-áia virradó éjszaka, amikor úgy éjfél v n pva- 
mis zajra ébredt. Revolverrel a kezében a boltba 
sietett cs látta, h gv a vendéglő felőli válaszlófal át 
van törve és kezek múlnak át a boltba, igyekezvén 
jobban kibontani a falakat. A bátor asszony nem 
veszítette el a lőlekielenlélét, hanem a revol­
verével a nyíláson átlőtt. Azután hallotta, hogv töb­
ben menekülnek n szomszédos helyiségből. Rendőr 
rkezett a helvszinre, felnyitották a szomszé­

dos korcsma helyiségei, almi egv élesre fent na"v
j kést, egy vésőt és egv álkulcsot találtak. A korcs 
I mának az utcára nyitó ajtaja fel volt törve. A me­

rénylők hárman leheltek, akiket nyomoz a rend- 
í őrség.

— (Lakásfoszfások.) A rendőrségen ma is egész 
csomó lakásfosztásról teltek feljelentést. Ezek között 
11 legnagyobb az a betörés, amelvcl Rosenberger

j Zsigmornl utazó Vas-utca 17. számú lakásában kö­
veitek el. Amíg a házhuliek távol voltak hazulról, 
tolva|kulcscsal felnyitották a lakás ajtaját és az 
egész lakást valósággal kifosztották. Négyezer koro­
nát érő ékszert, ruhaneműt, ezüst evőeszközt és 
egyéb drágaságot lop ak ei. Az ellopott lehérnemtik• 
ben U. B. monogramm vau. — Jolva|i.uicbos lakas- 
fosztogatók tártak Dauer Vilmos heutessegód Sorok
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sári-ut 33. színin lakásában, ahonnan háromszáz 
koronát érő holmit. Gombos Hugó órás Gyár utca 
34. szánni lakásában, ahonnan kilencven koronát érő 
ékszert. Hirschen Géza magánzó Rökk Szilárd­
utca 11. számú lakásában, ahonnan ötszáz korona 
készpénzt és száztíz koronái érő aranynemüt, Schle- 
•inger Jakab kereskedő Király-u. ti. sz. lakásában, 

ahonnan 1'2f|fi koronát érő ezöstnemiit loptak. Hurokra 
került Erdős Károlv budapesti születésű 19 eves 
rovottmiiltu napszámos, aki kerékpárokat lopkodott. 
Molnár János tizenhat éves napszámos, aki az üzlet 
elé kirakott árukat lopta el, Tóth Lajos órsekujvári 
születésit huszonnyolc éves rovottmultu cipészsegéd, 
ebi a gazdáját lopta meg. A letartóztatottak között a 
legveszedelmesebb Führer Antal budapesti születésű 
royottmuliu napszámos, aki lakásokat és üzleteket 
tőrt fel.

-- (Női gyászruhák.) Gvészesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruba- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26, 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

x Az első kívánság, amelyért a jó Istenhez kö- 
nyörvrfink, hogv tartsa meg egészségünket és csakis 
a 86Hői. sz. St. R. dupla elektromágnetikus kereszt 
megfelelő használata által nverhefő el. Sok ezer 
ember teljes egészségét az állította helvre. Feltalálója 
Müller Albert ur. Budapest. V., Káimán-utca 18. sz. 
naponkint kap köszönő nyilatkozatokat, melyek kö­
zül egvel szószerint. hü másolatban nyilvánosságra 
hozunk. «Tisztelt Müller ur I Nem hiába olvas'ám 
az újságban a háta- és köszönő nyilatkozatokat az 
On £6.067. St. R. dupla elektromágnetikus kereszt­
jéről, de ez csakugyan a tiszta igazság. Az a ke­
reszt nagvon segit! Csak három hét óta viselem i 
máris egészséges vagyok. Gyomorgöroseim. szivszu 
rásaim voltak; étvágytalanságban és rheumában 
szenvedtem, úgy, hogy az egyik kezemmel semmit 
sem tudtam d dgozni és az epvik lábamban erős 
szúrásom volt; de most az ön állal feltalált kereszt 
segítségével a jó Istennek és önnek köszönhetem, 
hogy megint egészséges vagyok. Ezen szerkezetet 
mindenkinek ajánlhatom. Isién áldja meg önt, Tisz 
lelettel Murányi Emil, Krompaeh-fürdő.«

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Magyarország és a Nagyvilág, Dessewffy 

Arisztid szerkesz'ésével érdekes s komolv tartalmú 
folyóirat első száma jelent meg. Az uj folyóirat hi­
vatva lesz az idegenforgalom fejlesztését szolgálni. 
Megkedvelteim akarja velünk azt a programmot, 
amelv az idegenforgalmat mint az ország egvik gaz­
dasági erőgyarapodásának forrását tekinti. Előfizetési 
ára egv évre 3 korona.

* Városi ösztöndíj — Paulay Erzsinek. A fővá­
ros már rég tett egv száz- és egy kétszázforintos 
alapitvánvt a színművészeti akadémia két tehetséges 
és szorgalmas növendékének jutalmazására. A két 
osztandó sorsa fölött most újból döntenie kellett a 
tanácsnak s a 200 forintos ösztöndíjat a sziniaka- 
démia tanárainak egyhangú javaslatára Paulai) Er­
zsinek, özvegy Paulay Edénc asszony leányának 
adományozta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
•= Rossza’ásra ítélt budapesti bíró. Egy lehetsé­

ges és nagyképzettségfl járáshirósági albiró állt ma 
vádlottként a budapesti kir. Ítélőtábla fegyelmi ta­
nácsa előtt. Vágujhelvi Latzkó Antal dr.. egy előkelő 
lipótvárosi család tagja ez, akinek különcködései 
miatt már többször meggyűlt a baja felettes hatósá­
gával. Az albiró szokatlan hangjával, amit úgy a 
feljebbvalóival szemben, mint a felek iránt használt 
sokszor került ellentétbe nemcsak a bíróságok ré­
szére kiedott miniszteri rendeletekkel, " hanem 
olykor még a köteles udvariasság szabályai­
val. Saját pénzén tartott dijnokot, nyomatott 
külön nyomtatványokat. Linguista lévén, úgy az 
Ítéletekben, mint a tárgyalások alatt, olyan kifejezé­
sekkel élt, amelyek direkt ellentétben vannak a tőr- 
vénynyel. így a jogot jussnak, a céget firmának, az 
elnökséget praesidiumnak, a pert perpatvarnak, az 
állampénztárt országos pénztárnak mondta és irta. 
Egy Ízben egy ügyvédnek szóló Ítéletben az illető 
ügyvédről az irta, hogy vastag tudatlanságáról tett 
tanúságot. Ilvféle ügyei miatt már háromizben ré- 
Fzeeült eJnótd megintésben. Efajta dolgai miatt került

ellentétbe mostani feljebbvalójával, dr. Kiss Károly 
táblabiróral, a IV. kerületi járásbíróság vezetőjével 
is, aki nyilatkozattételre hívta fel az albirót. Dr. 
Latzkó mentegeiét helyett szokott hangján rövidesen 
igy válaszolt:

— Kérdése felesleges szószaporitás és értelmetlen 
akadékoskodás, erre nincs szavam, de ha volna is, 
elhallgatnám!

Ezért, valamint azért is, mivel néhány kiutalóvég­
zést szabálytalanul szerkesztett meg, került a fe­
gyelmi tanács elé, amelyen dr. Istvánffy Lajos biró 
adta elő az albiró fegyelmi ügyét. Dr. Latzkó albiró 
hosszabb beszédben védekezett az: ellene emelt vád 
ellen. Beszédében minduntalan hivatkozott a bírói 
függetlenségre és többször ismételte, hogy ő prezi- 
diális intelmek dacára továbbra is úgy fog 
eljárni mint eddig, mert az 6 önérzete ezt 
így parancsolja. l)r. Daloghv György főügyész- 
helyettes, a vád képviselője, bár a bírói füg­
getlenséget maga is minden erejével megvédi, 
nem mondhatja ezt annak, hanem inkább az egyéni 
önérzet tultengésének s a bírói kötelességek meg­
szegésének, amiért kéri az albirót harmadfokti fe­
gyelmi büntetéssel, feddéssel sújtani. A kir. Ítélőtábla 
erre a vádlott albirót csak rosszalásra ítélte, enyhítő 
körülménynek véve a vádlott ügybuzgalmát és szor­
galmát. Az albiró az ítélet ellen felebbczett 

= Rablás vagy lopás ? Pészak, Nagykikinda mel- 
letti torontálmegyei faluban számos eladó földje van 
Mayer Antal nagvkikindai földbirtokosnak, aki azo­
kat kis darabokra parcellázva, eladogatja. Ilyen kis 
parcellát vett tavaly októberben Popeszku Vikentyu 
pészaki főldmives, mindössze 60 forintért, amelyre 
May érnék 20 forint előleget is adott s oly mó­
don állapodott meg az eladóval, hogv lm- 
vonkint 10 forintot fizet. — Mayer Antal az 
első részletért november elsején jelent meg a 
faluban s mikor Popcszkuhoz beállított, az a szo­
bába lépő Mavert derékon kapta s utána jövő fele­
ségét biztatta, hogy szedje el Mayer pénzét. Ily mó­
don a Popeszku pár 280 koronás készpénzétől' fosz­
totta meg Mavert, aki rablás miatt té t feljelentést 
a bíróságnál. A nagykikinda! eskfidtbiróság a rablás 
iránt feladott kérdésre igennel felelvén, a törvény­
szék Popeszkut 5 tói fegyházra, feleségét pedig egy 
tvi börtönre ítélte. Az elitéltek védői semmiségi pa- 
naszsza! járultok a Kúria elé, mely ma délelőtt tár­
gyalta a semmiség! panaszt és elutasította a védők 
kérelmét, mert a rablás minden kritériuma (életve­
szélyes lényegété«, cselekvésre képtelenség) feníorog. 
Ellenben a felhozott enyhítő körühnénveket számba- 
vetie s Popeszku büntetésé! 2 évre szállította le.

= A Párisi Árnbáz égésének utójátéka. A Párisi 
Áruház ««katasztrófája alkalmával, midőn az üzlet 
lángokba borult. Halle Henrik kereskedősegéd a lán­
gok. elei meg akarta menteni az egyik Wertheim- 
szekrény trésorjában levő drót pénztailót. A kaiasz-
iLe , "I"" *C': rs Zo,tán üzletvezető azt a jelen­
tést tette a Goldberger testvéreknek, a leégett áruház 
tulajdonosainak, hogy Halle a pénzszekrényhöl 2000 
forintot ellopott. A megindított hflnvizsgálat azonban 
ezt a lopási gyanút alaptalannak találta, mire Halle 
lett feljelentést Neubaus Zoltán ellen hatóság előtti 
ragalmazas vétsége miatt. A járásbíróság előtt nie~- 
taitott tárgyaláson Neuhnus azt adta elő, hon,.- 
abból a körülményből, hogv Halle kezeiben látta n 
menekülés pillanatában a drót pénztártól, mintegy 
következtetésképpen állította, hogy ó nyitotta lel A 
Werihetmszekrényt s hogy ő vette ki abból a C,(K)() 
forintot. A bíróság tekintettel arm a nagy ijede­
lemre, amely akkor mindenkit elfogott, vádlottat fel­
mentette, mert nyilatkozatában nem láto't rossz­
hiszeműséget. Ezt a felmentő Ítéletet ma a törvénv- 
-zék folebbviieli tanácsa is helybenhagyta.

KÖZGAZDASÁG.
Magyar erdéezettanár Japánnak. A bécsi 

japán követség a japán császári kormány meg­
bízásából megkereste a közös kiilügyminisztc- 
numot. hogy ez a tokiói egyetem gazdasági 
fa kit! fasara. amelyhez az erdészeti tanszék 
tartozik, alkalmas tanárt közvetítsen. A külügy­
minisztérium álirt a töldmivelési kormányhoz 
egyúttal a szerződés részleteit feltüntető szerzö-

. 1 nnnlát is mellékelve a tanszékre esetleg 
ajánlkozó szakférfiú részére. A pályázatnál nem­
csak a jelenleg is erdészeti tanszéken működők 
vétetnek figyelembe, hanem olyanok is akik 
mint okleveles erdészek vannak alkalmazva s 
esetleg még inkább, akik a Selmecbányái erdész- 
akadémián, mint tanársegédek működtek Né­
met esetleg angol, vagy francia nvelv bírása 
szükséges.

Képviselők a pincemestori tanfolyamon. A kép- 
visclőház néhány tagja a budafoki pincemestert 
t an folyam megtekintését tervezi, e hónap 19-én 
délutánra. A földmivelésüyyi miniszter kérelmére 
azonban, oki a kirándulásban maga is személyesen 
részt óhajt venni, a kirándulást másnapra halasztot­
ták s a kirándulók e hónap 20-án délután ,*í óra. 
kor indulnak a Ferenc József-hid budai oldaláról 
külön villamos kocsikon Budafokra.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V„ Báthory-ulca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

L rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Üzork.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Búza elkelt 5000 mm. változatlan árakon.

Készárnfizlet.
Búza:
Tisravidéki : 200 mm. 80 k. 8.80 korona. 300 

n,m- p-2o korona. 200 mm. 80 k. 8.10 ko-
r°nn 2-0 mm. <9‘6 k. 8.22 R korona. 150 mm. 79 5
!il !°° mrn- 7S'R k. 8.17-5 korona. Ifit)
mm. 78.) k. 8.17-a korona. 100 mm. 79 5 h 8 °7-5 
korona 150 mm 78-3 k. 8.15 korona. 100 mm.
/bJ k- korona, 100 mm. 77*5 k. 7.67-5
korona.

Fe^r megyei: 200 mm. 78 k. 8.10 korona, 200 
mm. I 7 k. 8.0o korona.

/'esfmeggmrfá*, ; 10° mm. 79 k. 8 27-5 korona. 
*ín mm- 79 &10 korona, 100 mm. 78-5 k. 7 7,1
korona.

Raktárára : 2000 mm. 79 1.-. 8.12-5 korona.

Tegnap délután eladatott:
'liszavidéki: 4400 mm. 80 6 k. 8.25 koron,.
Raktárom: lftöO mm. 76 k. 7.95 korona.
Rozs: 4O0 mm. 6.40 korona. 300 mm. 6.147-5

ifin0™’ 685 koroni<’ 150 mm- 6-53korona,
Htltl mm. 6.51) korona.

Árpát 100 mm. 5.77-0 korona.
Zab: 100 mm. 5.70 korona, 100 min, 5.55koronn.

Érfífc-tőzsde.
Kedvezőtlen belpolitikai jelentésekre az irányzat 

ellanyhult, s lényegesebb árhanyatlás csak azért volt 
el..örülhető, mivel a forgalom szűk keretben moz­
gott. A ilclt zárlat mindazonáltal valamivel szilár- 
i nl-b volt. Elénk üzlet fejlődött ki a sorsjegy piacon, 
melyen főként a kisebb sorsjegyek emelkedtek.

Az előlőzsdén jegyeztél 
Osztrák hitel
Magyar hitel____ __
Losxáinitolóbank ___
Jelzálogbank részv. „
Rimám lírányi 
Állam vasút
Városi villamos ... _
Budajmsti Közúti _

A déli 'őzsdén zárultak 
Osztrák liitelrénvény_ «77.50 
Magyar hitelrésze.
Leszámít olóbauk 
fclzálogbank részv. _
Hí inam órányi 
Allamvaeut 
Város, villamos 
Budapest, Közúti

r,7é.75 670,50 670.50 —
69 60 709 50 709 60 —i—

... 468. — 459 — 4 59. — — _
•— 515.50 515 50 _____' __

48-J — 48:> — 49-2. —
Mt 670 50 6,0.— 6)0.— ——

52« 50 5-28 50
— 587.- 587.— 587.- -jl

771.«
459 - —.— 
6 5.50 — —______________ _

... _ - (171—
— 328.5 J ——
— 586.7 0------

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Lap tulajdonos a «Magyarság» kpkiadó vállalat
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MAGYARSÁG 33. szára.
Szerda. 1904. január 20.

wmm Elismert kiváló j óminős égü *T^3
® ?_ SAjátkésztményü fépfipuliH^ápuliáz« Hona *****

fÉrflszald LXJKJLOSI GYULA íérfiszaíjú
BudaPest, IV., Kossuth Lajos-utca IS. sz. alatt.

**" ®us választék fiú- és gyermeki*u!iákban.",@ss
„ deli„tp(, ,Am s n „ ,nl „ .

ailntfika« kívánatra hérmentve köMOk.

SEY DEZSŐszínhazak.
Szerda, 1004 január hó 20 án.

M. kir. Operák ás.
! Délután mérsékelt hrlydiakkal;

Jancsi és Juliska
Mese 3 képben, zenéjét szerzett« Humperdink.
Után*:

A babatündér.
Látványos bellet 1 felvonásban Zenéjét szerzet!« ßaver l

Kezdete 6 órakor.
Memsetl eslnhás.

Egyenlőség.
Fanlaua 4 felv. Irta: Barrie J. M. Kezdete 7 órakor.
Népesinhás.

Az ezüst papucs.
VuUntikM n.ry «nnroUo egv elfljáték é* 9 felvonásban.

Irta : Owen Hall. Fordított* es magyar «inre aiKalmazta
tielUi Jenő. Kezdete 7 órakor.

Viraainhás.
Lulu.

^"órakorfe,TOa4íb4n Irta; Berloiazzi Carlo. Kezdete

Király esimhAs.
aiósiór

A fecskék.
Öperett 3 felvonásban Szöveget egy franria vígjátékból 

irta. ráeztef Árpid. Kezdete fél S órakor.
Uráéi*.

A modern asszony.
vetített képpel és 16 mozgóképpel. Irta: (Iveehez mellékelve van.

Hátk István. Kezdete tél 8 órakor. j Nagy Üveg 2 korona. Ki,

üveg I korona. Kapható mm-

4nrz:--------------------—

\
I
II

j NÉ cimbalom tanintézete
Kerepesi ut 34. az., II. e. 25.

Km rat koz n* az ér bármely ssnkAhan. 251

Alapos oktatás c’mbalomjátékban.
- Értekezés : Kedd, csütörtök és szombat ri. e. 10_12.

SCHMIDT M.
szíj ’yár ó, ny:rg3s is bírSadis 

Bpest, Vili., Kerepesi-ut 26 
Kocsizó- és lovagló-szerszámok. 

97 Mindennemű utazóbdröndök.
Monrendaieaek 6. levltssok pontosan 68 jutányosán eszközöltetnek.

RAUCH EDE
„HELIOS“ fényképészeti műterme 

fényképek életnagyoájjban
Budapest, Nagymező-ntci bejárat Király-utca 52. sz. a.
1 drtrah él«fnnny*rtnn B»*«»mldpl*lía lényltép

tmwfpnríoot kerettel _____ ______ ___ ... j| _ vUP
f. mignon lényköp «
o v«it • ... _ _ l. ~.nsL~isi *** *'L 2 - *
* kabin*! a w __________ “__ 4 _ e
6 makor! a ................ ' *** *** ~ _ e
nini * If ff? jtom «1bh *'M\ n‘o<t kirí triton. Va«*r. ünr.Mjmn rz - 
n*P nV*ha. Fel vitelek esőn idóhen is eszkösAitetnek eete h órái«VÍUtiflvr.mv mollatt M..r..d.U..L —.:_i_,....... i__ .j , •*anyf.jfly melJctL Megrendeltnek minden fénykép utÁa is e«zk * 

8''ltetnei(. *>14

í gvniikók mindenütt kerestetnek. «—■■■■■■h.... ■»

magyar nemzet története.
Elbeszéli Bodnár Gáspár.

Két k5tets
Szép félrászentófésuen, szjms ooríTéfcSaa 1 kor. 2D Et

Megrendelheti
* ^zent totván-Társulat kSnyvkladóhlvatalibr^ 

(i«ld.,>«rt. m kér.. UwmttlrklTi-at«» saj

Brázay-féle

súsborszesz.
Használati utasítás minden

Schottola Era« Är?.rrrr;
Ug}obb miaSségfl gummitőmlők kerti fecskendezéare

*v|S|7iik lanrvs.

HOLIES CAPRICE

denütt.

I érakor!

VI., HAvay-utea 18. szám. 
Lallner és Keleti.
M« nagy ujdonságl eetély!

II órakor

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseknél szívesked­
jék lapunkra

hivatkozni

Ä Kedvezmény t. olvasóközönségünknek! ^

Budapesti Bazár f
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva iicflyedévcnkint

i*r Egy korona 50 fillér,-sü
a kik azonban kiadóhivatalunknál, VIII., Szentkirályi- 
ufea 2S. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet,
ked\ ezményképen

A szerelem áldozatai.
Életkép irta: Capriee, rendező : Rótt Sándor. 

Eri megelőzi! Fél 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bobósat, irta Szalir, rendezőSteinhardt G.

■ A remek télikertbennagy elite-álarcos-bál.
A zenél á cs kir. Márta Terézia királynő nevét viselő 32-ik 
flwewred őa Manory Lajea 6a dal zenekara szolriSliat- 
*“• ~ Mtakangverteny kezdete II órakor. Tánc kezdete 

*2 árakor. — Belépti díj 2 korona.

h

CRBf TAMÁS BvflAPE ST K.kűtfoV

Családi™

kegénytár

korona uu fillérért

Egy kötet ára
I korona.

Megrendelhető a

Szent-fstYiín Társulat 
könyvkiadóhivatalaban 

Budapest,
Szentkirályi-utca 2S.sz.

szállíttatjuk.
A „Budapesti nazár" bármely bóiau else'étfíl megrendelhető,

A Budapesti Bazár minden szítaidban 
kitűnő szépirodalmi rísz, 40— “»O ábrát 
tartalmaz«! dlvafrí-z, tcrnií^zctcs na«;ysár;ii 
rajz- ís kízimunkáltat tartalmazó szabás!v, 
díszes bori tik van. A szabfismintíik niaíiyn- 
rúzata vilátjos és koiiuycu incfjirtlictő.

A Budapesti Bazár a társadalom minden oszlásá­
nak igényeit kielógiti. A divatot kereső urinöknek és 
a munkás szabónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlap: a,
A Budapesti Bazár mcfljclenlk liavonkint 
kétszer, mimten hónap elején ís közepén. '

wwwvwywwvwwywwíővywy
S

A „HARISNYÁKIHÁL.Yíí budapesti Üzlete kizárólag Terez--korul M. szám a.
Elismert legjobb hansnyaic.

Feltét! ón szabott cs olcsu árak. —, Folté ti on szabott és olcsó



MÄ STARSÄG 33. satin.

Mind en szó 3 fill.
Vastagabb betűből Still.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérjezCsködésekre 

, ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozd a szükséges 
v'álaszbéfyegief beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivén. a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fli’lér küldendő.

, Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

Egy valódi
nagy skonks boá olcsón 
eladó. Domonkos Lajos, 
Teréz körút 32. fölsz. 2.

Gépészkovács
áh'ást keres Temesmegyé- 
ben '. Hol: megmondja a 
kiad óhivatal. (209)

Törlesztéses készpénz- 
köles ont

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházal:, hin- 
réaseV, telkek stb. tóvébhá 
környékbeli ingatlanok It. és 
l!l-ik tételére 4—7 n/c-os 
kamat mellett; eaemélv- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
; egyénnek havi vagy negyed- 

évi lelörlesztésre gyorsan 
! és pontosan eszközöl a 

Központi Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácta-ulca 10. Levél- I 

1 he'i felvilágosításra válasz- , i bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- I 
Szent-Mihály, Lajos-u. 396. I
—-------------------------------__ I

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zei Pozsonyhoz. Bővebb:

Gyógyszertár, Pozsonv- 
PlispökL

Fotografáló Satinid
gépet, 18X42-es, vagy fel­
jebb szerelnék venni. ízeli 
Ferenc, Török-Báiint. (732)

(.ESSZ £93.........LEGJOBB........ LeOOLCSOBB, Budapest legnagyobb szőrme bevásárá.si forrása, óriási
•EpBft ft aggna raktár divatos Szkunksz Sztóla gajlérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.FAR-FAR

»Mm
éj&A-' I

: -'frn: '•

Szerda, 1904. január 20.

APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 

i kiknek birtokait nagy ka- 
I matu adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melvre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat tel, 
teljes biza'ommal forduljon
fíriinsfcld S.-hez

Budapest, Királyu. 23. sz.

1 forint
heti részletre e'egáns férfi*

, ruhák mérték szerint olcsó 
: áron kanhatók. Weisz Jakab | 
! József-kőrut 31/a.

-----------------------------------------——----------------------

Használt férflruhákat
fehérneműt stb. veszek leg- i 
magasabb árban. Singer. J 
Lujza-utca 15, 902 :

Függönyök
felrakását, divánvokat, 

foutelokat, matracokat, ab- j 
lakpámákat olcsón elké- ' 
szilek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 66.

Domonkos Lajos

úri és női cipész mester 
Budapest, Teréz-körut 32.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitmónvü 
úri-, női- és gyermek.cipök- 
hői a legolcsóbb árban. — 
Mértékszer.nti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Jelszó: pártoljak i hazai ipart!
Őrlik András

üipésB-meeter

Budapest. VII., Csömöri-ut 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
lát műhelyében készült úri-. 
nh|. és nyermekcinö raktárát. 
Férfi-cipők fi, fi-50, 4, 4T>0 
és 5 frt. Női cipők 8, 3 50, 
4. 4T>0 és fi Irt. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a leguiabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését olcsón elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 5. Buda.

uw TSUK MIKSÁNÁL ANDRASST-DT 81. a». 
KIHALT-UTCA 88. sz.

Í ÖSSZEHAJTHATÓ VAíÁGV ÍacÉlsooAony

SKiVEiarrb MATMcv.At10Frh. ágybetét 5ni;

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, szö- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára.. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

f ": '1 rks*’*

Elegáns női ruhákat
készítek saját müteememhen mérték után 15 és 18 frt- 
M. A 18 frtos ruhák 2 frt 50 kros diva'szövethöl 
« szülnek. — Klegáns Cibelin-Costnm. reformálj és 
Paleto, a téli divat dísze 15 és 18 Irt — Elegáns 
angol és francia SzaWofiettek 18—20 irt és feljebb.
,™ t«bálok Az Palitok, finom fekete posztóból eleKéns ki- 

vitelben 7, 8. 10, 18 (rt. — p ngyolúk fijmell vagy bárdiét- 
, j) /.rL '*tr' * ’bt 60 kr.— Imrblmi ok fianell »agy 
barehet bot 90 kr., 1 frt 40 kr„ 1 f,i 40 kr. _ niva( inir. 
blúzok allesz flandlhól 1 frt 90 kr.. 2 M — Finomkor' a és 
oé,V?SCo7ÖVe.'*‘,kbfiI I-W-I.eo frt, 1 irl 30 kr.. 2 Ir! 80 kr., 
•ilrt sOkr. Vidéki melrendelések ielUismeref-rcn eszközöl, 
tétnek. Mertékmegail.is fel-öbósév. nl-óbö.c--, Una hossza 
vagy egy jó! al ó derékés aljboszs/a beküldendv.

BRUCK ZSItiMONU
CSENGERY-PTC A 35. Andráesv ntGl Farok.

I. Angol férO-

és gyermekruha-áruház. 
Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készifményü lérfi- és 

gyermekrulia ár.'háza.
Ma-yar gyártmány!

ASZÓDI S. * 
«- és TÁRSA

féríiszab ó-mester.
Vili., Kerepesiül 41.

(ádria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatKGímckben.
Mérték szerinti megren- , 

dclésc.iet az altaláno-an el- j 
is-nert 14 frt árakban a 
ieguiabb díva i kelmékből 

ké^ziltetnek. Vidéki meg. 
rendelés;« pontosan esz 
közöltéinek. 126"

Bámulatos egy «Columbian grafofon hangtisztasága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! «Columbia» lerne- 
zek utolérhetetlenek ' I Párisi világkiálli’áson «Grand 
Prix».el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K 5.—. «Columbia» (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST, =
Vili., Aggteleky-utca 17. sz.

225

■ Legolcsóbb bevó-aríftal forrás.
SZELLŐ R.

I saját készitménvü úri-, röi- 
és gyermek cinő-raktára

Budapest. Csömörl-ut 12. sz.
/Keleti pályaudvarra! szemben.)
Mértékszerinti tnegrriido'é- 
sek pontosan készíti etnek.

! V'déki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homoni-kőszörüldo 
villanyerővel. - Különleges­
sé?! üzlet borbély- és tod- 
rásznti-cikkekhen. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
beiviség: VII.. Rotfenbilier- 
utca fi/a. (Munkás-u. sarok).

Bútort
é« kármfos munkásat, rész- 
letfivefésre is ad L6wy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá- 
gon ! vála«zbciveget kérek. 
«Tele-di» Marosludason.

Alapos oktatást
! a francia-, angol-, olasz- 

magvar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás." levele* 
zés, stb.) ad egy nrnő, ki az 
illető országokban tartóz, 
kndott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Erzsébet-körut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

! nélküli kölcsön ügyekben 
önálló, hitelképes egyéne- 

i két diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján- 

I latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — Alvinczv 
Sz Képiró-utea 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. tan- és gvakor!ó-köny­
velő. Erzsébe'-kőrut 58. ki­
képez felnőtteket a maga« 
m. kir. minisztérium enge­
délye aln-'ján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és n/met nyelv­
ben. Höl"veknek külön ok­
tatás. Vidékiek levelbeldeg 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

A* egyedül létez» valódi angol

SZÉPITÖSZER
a Balassa.Me valódi angol

UGORKA TEJ,
»Rfinnal fiitávolit minden axeplöt, 

májfoltot, pattanhat, borátkát 
ficr) etb. éa ar armak friss Qdeecget 

fiatalságot kölcsönzi.
Efly üveg ára 2 K, ehhez Ugorka-arappan 

I K, poodre 2 K.
M Balassa Kornél KStSiSS:

K'iph-t., minden iróCT«-rtárb,n. For.ltár tiadAnct«» - 
Török Juzs-1 irv«irY»z«rU.rab»n. Kir.jy-u. 12. óe Aniir»ssT-i:t»6.

Figyelem! G-r'nk uj kedvezményt nyi.it akként, hon 
rmndon vevőnek, ki 12 forintot meghaladó 

. . . rondelményf tesz. n -eldt arrké««
vagy bitrmel* éetas#e szerinti ki* léiiikóp utdn egy

0 I o t II a í! y sá f| u í é n y k p e t
: l<-I|psf>n ingyen s

k.-szit Mt kivitelben 60 c-m. magasFéthan. nunán a dlazea 
, rrú , IP^r-rarteuti, amelyben az clefnazi-sn-u féeykén foglaltatik, az »nkeitaégUnkct, 1 Irt ,.<> krt ,zámilunkP

■"■■■ II ■ -ú forint I darab őiszeosukható vaaágy aeáJ-
ÄZ ipar Äwi ®odrony*bet6tt,1,' 3rotü roatraocaJ és

csodája! JÓ forint krajcár egy darab aelyempaplan 
fodorral éa zsebből, minden színben, 
125 cm. szeles. 180 cm. bosszú. —

_ Mfigrendelhfitő csakis .....—.. . , , - Wl

Gichher Bestvérek
Pa-lan- ét matrac gr ír, ezSnyeg- ea vaebntorraktir. 

Árjegyzéket bérmentve és Ingyen küMünk.H85

<*•=..*«'3- JV =0

-».3k?flí,iS0?iQi KAROLY kocsigyartó
, ílatloprat IX. kor, imre-ntru 3. az. *I»ft 

IA Központ,! vésércsarnok koaetéhon.) 
t ^71 ArJenv*6,i;et Ingyen éa bérmentve küld. — 

Muaenm-kórotl rakt*-at beniintetta.
, aitannólt Uo. alh n, bá néról, ju vltó,okH< ett«H,»d

BÚTOROK * ^e°T,S2Jla a lagjutányosaboan kapható« u?v kész.
Budapest,^, TÍX “;í,,!?8re,i7”EHI,E”TREU *• FUCHS testvéreknél

--------- *' 8- ■■■ti'-idr.sy-ut közelében). Képes árjegvzck ingyen és bermentve.

b jomatott


